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1. Který z následujících zápisů definuje správně proces demokratizace jazyka?

a) rozšíření spisovné češtiny
b) neodstraňování zastaralých slov, tvarů
c) snížení jazykové úrovně uživatelů
d) rozšíření nespisovné češtiny
2. Který z následujících zápisů definuje správně proces intelektualizace  jazyka?

a) vliv nadnářečních útvarů
b) jazyková správnost
c) příjem konvenčních znaků
d) vliv vědeckotechnického rozvoje
3. Který z následujících zápisů definuje správně proces terminologizaci  jazyka?

a) snížení počtu termínů
b) zkratková slova
c) růst počtu termínů

d) slohová vytříbenost
4. Který z následujících zápisů definuje správně proces integraci jazyka?

a) osamostatnění publicistického a administrativního stylu

b) stírání nářečních rozdílů

c) kodifikace

d) frazeologie

5. Přejímáním slov rozumíme:

a)  jeden ze způsobů obohacování slovní zásoby z jiných jazyků

b)  stírání nářečních rozdílů

c)  hovorový jazyk

d)  jazykovou správnost

6. K základním znakům národa patří:

a) diftongizace
b) abstrakce
c) národní jazyk

d) demokracie
7. Národní jazyk je:

a) mateřský jazyk

b) znak národa

c) puristická tendence

d) pravopis

8. K spisovnému jazyku patří:

a) hovorová čeština

b) dialekt

c) obecná čeština

d) slang

9. Hovorová čeština je:

a) psaná podoba češtiny

b) lokálně vymezená mluva
c) mluvená podoba spisovné češtiny

d) nářečí
10. Spisovná čeština není:

a) hovorová čeština

b) argot

c) reprezentativní útvar národního jazyka, jednotný na celém území

d) jazyk státních a úředních dokumentů

11. Čeština je:

a) národní jazyk Čechů

b) národní jazyk Slováků

c) profesní mluva

d) lingvistika

12. Jazyková kultura se projevuje:

a) v rovině jazyka a řeči

b) v rovině řeči

c) v rovině psaného projevu

d) v rovině přejímání slov

Zdroje: Čechová, Marie a kol.:Čeština – řeč a jazyk. Institut sociálních vztahů, Praha 1995

             Sochrová, Marie: Český jazyk v kostce.Fragment, Havlíčkův Brod, 1996

             Havránek, Bohuslav-Jedlička, Alois: Stručná mluvnice česká. SPN, Praha 1990
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